
UCHWAŁA NR XXXI/271/21 
RADY MIEJSKIEJ W KROŚNIE ODRZAŃSKIM 

z dnia 29 kwietnia 2021 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna 
Odrzańskiego. 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2020 r. poz. 256, 695 i 1298 oraz z 2021 r. poz. 54 i 187) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna 

Odrzańskiego, w części dotyczącej nierzetelnego rozpoznania skargi przez Burmistrza Krosna 

Odrzańskiego, z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Uznaje się za zasadną skargę mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna 

Odrzańskiego, w części dotyczącej udzielenia błędnej odpowiedzi przez Burmistrza Krosna Odrzańskiego na 

wniosek o udzielenie informacji publicznej, z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik 

do niniejszej uchwały. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej 

 
 

Tomasz Rogowski 
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Załącznik do uchwały Nr XXXI/271/21

Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim

z dnia 29 kwietnia 2021 r.

Uzasadnienie

W dniu 18 marca 2021 r. do Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim wpłynęła skarga mieszkańca Gminy
Krosno Odrzańskie na działanie organu wykonawczego.

Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem właściwym do rozpatrzenia
skargi dotyczącej zadań lub działalności Burmistrza jest rada gminy, w przypadku naszego samorządu Rada
Miejska w Krośnie Odrzańskim.

W celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego, treść skargi przekazano do Komisji Skarg,
Wniosków i Petycji. Po sprawdzeniu zarzutów podnoszonych w skardze i przeprowadzeniu postępowania
wyjaśniającego stwierdzono, co następuje.

Przedmiotem skargi jest nierzetelne rozpoznanie skargi mieszkańca przez Burmistrza Krosna
Odrzańskiego oraz podanie nieprawdziwej odpowiedzi na wniosek o informację publiczną.

Skarżący zarzucił niewłaściwe rozpatrzenie skargi z dnia 31 gudnia 2020 r. przez Burmistrza Krosna
Odrzańskiego oraz wniósł o uznanie jej za zasadną. Ustalono, iż rozpatrzenie i załatwienie skargi następuje
w jednoinstancyjnym uproszczonym postępowaniu administracyjnym, kończącym się czynnością materialno-
techniczną, polegającą na zawiadomieniu odpowiednich podmiotów o sposobie załatwienia skargi. Burmistrz
Krosna Odrzańskiego rozpatrzył skargę i powiadomił mieszkańca o sposobie jej załatwienia w ustawowym
terminie. Wszystkie kwestie formalne zostały dopełnione. Niezadowolenie mieszkańca ze sposobu
załatwienia sprawy nie może być powodem do uznania skargi za zasadną. Ponadto należy podkreślić, że
Skarżący błędnie wskazał datę skargi, ponieważ do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Krośnie
Odrzańskim nie wpłynęła skarga z dnia 31 grudnia 2020 r. Należy zatem domniemywać, iż chodzi o skargę z
dnia 11 lutego 2021 r., która wpłynęła 12 lutego br.

Skarżący wskazuje na fakt nadużywania przepisu dotyczącego ponawiania skarg i ich nierozpatrywania
pod pretekstem uznania wcześniejszej skargi za bezzasadną pomimo jej nierzetelnego rozpatrzenia z
powołaniem się na wykazanie bezzasadności skargi. Wyjaśniono, iż zgodnie z art. 239 ustawy z dnia 14
czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego: „W przypadku gdy skarga, w wyniku jej
rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a
skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może
podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania
skarżącego.". Pouczenie jest częścią zawiadomienia o odmownym sposobie załatwienia skargi, co wynika z
art. 238 § 1 ww. ustawy.

Odnosząc się do zarzutu podania przez Burmistrza Krosna Odrzańskiego nieprawdziwej odpowiedzi na
wniosek o informację publiczną ustalono, że znajduje on potwierdzenie. Analizując obszerną dokumentację
popełniono błąd i w efekcie udzielono niewłaściwej odpowiedzi.

Wobec powyższego Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim w części dotyczącej nierzetelnego
rozpoznania skargi przez Burmistrza Krosna Odrzańskiego uznaje skargę za bezzasadną, natomiast w
części dotyczącej udzielenia błędnej odpowiedzi przez Burmistrza Krosna Odrzańskiego na wniosek o
udzielenie informacji publicznej uznaje skargę za zasadną.

Jednocześnie w myśl art. 238 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego, organ ma obowiązek
pouczyć skarżącego o treści art. 239 Kodeksu postępowania administracyjnego, w myśl którego, w
przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność
wykazano w odpowiedzi na skargę, a osoba skarżąca ponowiła skargę bez wskazania nowych okoliczności
– organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią
adnotacją w aktach sprawy, bez zawiadamiania osoby skarżącej.

Podjęcie uchwały nie wywoła skutków finansowych.
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